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48)

Für welchen Wertk ∈ {0,1,2} ist das Integral
∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞

∫ ∞

−∞
dxdydz δ(ex2

− e+ y− z)δ(y2+ x2− k)δ(2z−2y)cos(πxyz)

nicht elementar lösbar? Berechnen Sie den Integralwert f¨ur die beiden anderenk-
Werte.
Hinweis:

∫ dx
x2+1

= arctanx.

49)

Berechnen Sie das folgende Integral:

I =
∫ ∞

−∞
dx

∫ ∞

−∞
dy δ(y2+2x−24) δ(x+ y) f (x,y) .

50)

Berechnen Sie

I(a,b) =
∫ ∞

−∞
dx

∫ ∞

−∞
dy

∫ ∞

−∞
dz g(x,y,z)δ(x− y− z)δ(y2−a2)δ(z2−b2).

51)

Berechnen Sie

lim
ε→0+

εexp[−x2/2ε]
x2+ ε2

durch Anwendung auf Testfunktionen.



52)

Vereinfachen Sie das Funktional
(

d
dx

−ω
)

(

θ(x)eωx +θ(−x)e−ωx) .

53)

Berechnen Sie dien–te Derivierte der verallgemeinerten Funktion

f (x) =

{

cosx, −π ≤ x ≤ π;
0, |x|> π.

54)

Berechnen Sie dien–te Derivierte der verallgemeinerten Funktion

f (x) =

{

|x3|, für −1≤ x ≤ 1;
0, für |x|> 1.

55)

Berechnen Sie dien–te Derivierte der verallgemeinerten Funktion

f (x) =







0, x ≤−1;
x2, −1< x < 1;
0, x ≥ 1.


